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Матеріали друкуються відповідно до рішення 47-ї науково-методичної 

конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

для самостійного вивчення дисциплін та їх окремих розділів”, яка проходила 

4–5 квітня 2016 року. 
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для виробництва пелет у псевдозрідженому стані» та «Ефективність системи 

опалення на основі пелет». Усі лабораторні роботи забезпечені стендами. 

 

 

 

АДАПТАЦІЯ СТУДЕНТІВ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН БІОЛОГІЧНОГО НАПРЯМКУ 

 

Л.М. Пилипенко, О.І. Данилова 

 

Процес адаптації студента до самостійної роботи є довготривалим 

процесом, адже він відбувається впродовж усього періоду навчання. Проходить 

він неоднорідно, з певними загостреннями і спадами, тим більше, що у 

відповідності до навчальних планів, об’єм самостійної роботи студентів весь 

час збільшується. Дисципліни біологічного напрямку, які викладаються на 

кафедрі Біохімії, мікробіології та фізіології харчування (БМтаФХ) ОНАХТ, 

зокрема, «Біологія», «Біохімія», «Біотехнологія», «Фізіологія харчування», 

«Мікробіологія» мають поєднувати фундаментальні напрямки вивчення 

дисциплін із прикладними завданнями, які відповідають технічному профілю 

навчання у ВНЗ. У відповідності до навчальних планів, організація самостійної 

роботи студентів передбачає, що викладач дає лише необхідний лекційний 

матеріал, який обов'язково має бути доповнений самостійною роботою самих 

студентів. Але це може бути реалізовано лише за умови достатньої базової 

шкільної освіти та при наявності у студентів навичок до самостійного вивчення 

матеріалу, який формується та шліфується на молодших курсах навчання у 

ВНЗ. Слід зазначити, що самостійна робота студентів дає позитивні результати  

лише тоді, якщо вона є цілеспрямованою, систематичною і планомірною. 

Методичні матеріали на кафедрі БМтаФХ систематично оновлюються з 

урахуванням сучасних досягнень науки, студенти забезпечені відповідними 

навчальними посібниками, методичними вказівками, створені всі умови для 

успішного засвоєння дисциплін біохімічного напрямку, наявна література для 

самостійної роботи. Крім того, на стендах кафедри відображені основні 

питання, які стосуються кожної дисципліни та рекомендації для їх вивчення. 

Оскільки специфіка самостійної роботи студентів полягає в тому, щоб студенти 

самостійно отримували нові знання, такі методичні уточнення є вкрай 

важливими для організації ефективної роботи. Самостійна робота студентів 

включає підготовку до лабораторних, практичних занять, семінарів з 

використанням різних методів навчання, що включають підготовку 

індивідуальних або групових завдань. При виконанні цих видів робіт студенти 

можуть добути нові відомості, або узагальнювати раніше отримані знання. 

Таким чином, самостійну роботу можливо розділити на два види: заняттях у 

ВНЗ і виконання письмових завдань. Самостійна робота студентів заочників є 

практично єдиним методом навчання для них. Це викликано значно меншою 

кількістю аудиторних занять в порівнянні з очною формою навчання. 
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Аналогічно відбувається скорочення кількості часу на підготовку 

лабораторних, практичних робіт. Самостійна робота студентів заочників 

полягає в тому, щоб в міжсесійний період вивчити матеріал навчальних 

дисциплін по підручниках, монографіях, наукових статтях, нормативно-

правових актах. На основі вивченого матеріалу студент повинен виконати 

письмові завдання, які і стають основою для контролю під час сесії. Таким 

чином, основні перелічені форми самостійної роботи студентів є запорукою 

оволодіння дисциплін, що викладаються кафедрою. 

 

 

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ РОЗРОБКИ ТА ПРОВЕДЕННЯ 

МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ЛЕКЦІЙ 

 

Д.М. Попков, С.В. Попкова 

 

Сьогодні вже нікого не здивуєш використанням мультимедійного 

обладнання на лекціях. Але досі більшість викладачів не досконало, а інколи і 

зовсім недбало вміють застосовувати всі переваги ІТ технологій під час лекцій. 

Не секрет, що кожна нова лекція – це вивченні нового матеріалу. І 

викладач, готуючи мультимедійну лекцію, може обрати один з трьох 

напрямків: 

Перший  напрямок – це самостійна презентація викладача. У цьому 

випадку можливості ІТ використовуються для ілюстрування матеріалу, який 

вивчається: демонстрація плану лекції; тез; великих фрагментів тексту; 

фотозображень; малюнків; фактів тощо. 

Другий напрямок - використання готових комп’ютерних програм і 

програмних рішень. Це можуть бути довільні спеціалізовані програмні 

продукти, які або вивчаються в рамках лекції, або дозволяються якомога 

якісніше пояснити новий матеріал. Наприклад, застосування програм для 

побудови наочних графіків, креслень чи 3D моделей. Важливо завчасно 

впевнитися у сумісності програмних засобів з комп’ютерним обладнанням. 

Третій напрямок – комбінація з самостійної презентації викладача та 

використання  готових комп’ютерних програм і програмних рішень. В даному 

випадку викладач отримує повномасштабну програмну підтримку проведення 

лекції і за умови грамотного розподілення часу можна отримати найвищий 

ефект сприйняття нового матеріалу студентами.  

Екран проектора звільняє не лише від необхідності брати на лекцію 

паперову літературу з закладками, але і економить час, даючи викладачу 

можливість заздалегідь впорядкувати образотворчий матеріал, а також додати 

мультимедійні матеріали в тих обсягах, які йому зручні. 

Мультимедійна лекція дозволяє реалізувати ситуацію, у якій недоліки 

лекційної форми представлення матеріалу зводяться до мінімуму при 

збереженні її переваг. Під терміном «мультимедійна лекція» розуміють таке 

викладення навчального матеріалу, у якому лектор, передаючи комп’ютеру 
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